

2024年3月22日 星期五  
農曆甲辰年 二月十三

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3787期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## “宋元中國·海絲泉州”號彩繪飛機驚艷亮相

本報訊（記者 吳曉艷）20日下午，由泉州晉江國際機場主辦的“‘泉’心出發‘晉’情飛翔”2024年泉州市民航與經濟發展交流會在晉江舉辦。來自各大通航機場、航空公司、國內外旅行社、相關行業合作單位，以及相關政府部門的200多名代表齊聚一堂，共同探討民航與經濟發展、臨空經濟與高質量發展的深度融合，為世遺泉州注入新的活力和潛力。

會上，舉行了“宋元中國·海絲泉州”號彩繪飛機啟動儀式。據了解，作為首架展示泉州城市形象的彩繪飛機，“宋元中國·海絲泉州”號機身上將噴繪泉州的城市Logo、市花“刺桐花”、標誌性世遺景點；同時，還將通過象徵性的藝術手法，描繪貿易、文化交流等人物群組，呈現“市井十洲人”的商旅雲集景象，向旅客展示泉州的閩南風情、國潮風采及獨特的文化魅力，打造流動的泉州“空中名片”。“宋元中國·海絲泉州”號彩繪飛機的亮相，標志著泉州城市形象宣傳推廣邁入了新階段，將助力泉州這座世遺之城、烟火之城、奮鬥之城更大步地“走出去，引進來”，再續“漲海聲中萬國



商”的繁華盛景。為積極打造泉州空中門戶，助力地方經濟發展，泉州晉江國際機場現場發佈年度工作目標。今年，該機場將完成航班起降6.75萬架次、旅客吞吐量850萬人次、貨郵吞吐量8萬噸。隨後，該機場與廈門航空、深圳航空、西部

航空舉行“全力衝刺年旅客吞吐量850萬人次”簽約儀式，並聯手福建陸地港集團有限責任公司、石獅市友誼航空貨運有限公司、廈門市冠航貨運代理有限公司、廈門均瑤貨運代理有限公司等貨運企業舉行“年貨郵吞吐量8萬噸”簽約儀式，各方將攜手完善航

線網絡佈局，推動航空貨運發展。此外，記者了解到，泉州晉江國際機場目前正在加緊推進新一輪的擴能改造工程，預計今年全部竣工投用。屆時，機場將滿足年旅客吞吐量1200萬人次、貨郵13萬噸，年客機起降近10萬架次的保障需求。

### 泉州晉江國際機場新航季新開、加密多條航線

本報訊（記者 吳曉艷）20日，記者從泉州晉江國際機場了解到，2024年民航夏航季航班計劃將於3月31日正式執行。換季後，部分航班往返時刻均有變動，廣大旅客出行前請提前查詢航班信息。

據了解，新航季，泉州晉江國際機場在場運營的國內外航空公司共31家，每周計劃執行進出港航班2107架次。機場國內外通航航點達68個，包括北京、上海、廣州、成都、烏魯木齊、三亞等62個國內航點；馬尼拉、達沃、吉隆坡、克拉克，以及中國香港、澳門等6個國際（地區）航點。航線基本覆蓋中國千萬級機場、各省會、主要經濟城市和旅遊線路。

其間，機場將新增、加密多條航線，滿足新航季多樣化航空出行需求。新增泉州—濟寧航班，班期為每周二、四、六各一班；加密泉州—合肥—一運城、泉州—上海虹橋、泉州—成都天府、無錫—泉州—海口、泉州—合肥—蘭州、南寧—泉州—連雲港、成都天府—鄂州—泉州、泉州—濟南—呼和浩特、成都天府—黔江—泉州、濟南—泉州、海口—泉州—連雲港等航班。

### 安海後蔡村旅港鄉賢簡辦喜事捐款做公益

本報訊（記者 施蓉蓉）近日，晉江安海鎮後蔡村旅港鄉賢李愛碧一家簡辦喜事捐款做公益，受到村裏人的廣泛贊譽。

據介紹，此次，李愛碧借次子顏金錠、次媳顏清愛為孫兒顏偉傑、孫媳施紫榮舉辦結婚典禮之際，為後蔡村60歲及以上老人、低保戶對象每人分發現金及油、米各一份，同時向後蔡村各公益組織捐款，累計達20餘萬元人民幣。

後蔡村黨支部書記顏九節說，李愛碧一家尊老愛幼、熱心公益、樂善好施，在生活中用平凡之事、點滴之情詮釋良好家風，受到父老鄉親的一致好評。2023年8月份，李愛碧在回村探親時，了解到村莊正整改村容村貌，當即慷慨解囊捐贈62萬元人民幣，支持家鄉公益事業、教育事業等。

### 聚勢賦能 煥新啟航 新塘商界領袖起航班開班

本報訊（記者 許金植）20日上午，由晉江市新塘街道主辦，以“聚勢賦能，煥新啟航”為主題的新塘商界領袖起航班正式開班。來自新塘各行各業的企業家、企業管理人員齊聚一堂，共赴學習盛會，揚帆向“新”啟航。

現場舉行了啟動儀式、班旗授旗儀式，並向起航班學員頒發學員牌匾，隨後進行起航班首次授課。

上海大學經濟學博士霍振先以《利潤導向下的總經理財務管控》為題，從宏觀到微觀論述了財務管理的重要性，闡述了財務管理的七大財務思維，並聚焦如何進行有效的財務分析、如何開展企業全面預算管理等方面內容展開講解與探討；管理學教授楊一波帶來《當下經濟形勢下的企業經營思考》，為現場學員分析並講述了新經濟形勢下企業可能遇到的機遇和挑戰，以及如何找準“發力點”、澎湃“新動能”。

據了解，本次新塘商界領袖起航班將採取“本地上課+團建拓展+標杆企業研學+畢業旅遊”相結合的形式，先後在泉州、上海、杭州、貴州等地開展5次學習交流及研學團建活動。

據悉，此次舉辦新塘商界領袖起航班，旨在聚商匯智、拓寬企業家新視野新格局，加快培育新塘企業新質生產力，點燃新塘“芯小鎮”產業星火，為新塘產業升級蓄勢賦能。

### 探秘天守集團

## 從“一根紗”到“一件衣”背後的“新”力量

本報記者 施珊妹 陳巧玲 丘天

2023年營收增長23%，其中超纖、合成革、汽車革、植絨項目全年銷量增長56%……近日，在天守超纖的年會上，天守集團總裁蔡裕泰宣佈了這一傲人的成績。在去年產品價格持續下行的情況下，天守超纖再次用亮眼的數據鞏固了自己的“江湖地位”。

作為比亞迪、一汽、華為等品牌的合作伙伴，近年來，天守超纖快速佈局“新市場”“新產品”。

突破“卡脖子”環節，“一種定島的無紡布制作方法”斬獲行業最高獎；潛心研究關鍵技術，綠色環保新材料“水性無溶劑皮革”填補國內外行業空白；從根源上創新，“天守造”明星產品“生態環保抗菌方向盤超纖皮革”闖入吉利汽車視野……翻開產品冊，一項項打破壟斷的創新成果，一款款高科技產品的涌現與集聚，成為天守集團的厚重底蘊。

什麼樣的沃土才能不斷孕育新產品？帶著這樣的疑問，記者走進天守集團。

超纖、皮革、紡織面料等產品“百花齊放”，天守集團旗下各公司聚焦細分領域和關鍵環節，堅持產業創新，用新技術改造提升傳統產業，積極促進產業高端化、智能化。

即使在人們印象中相對傳統的服裝製造裏，亦有滿滿的新氣象。



智能吊掛系統的投用，顯著提高了天守服裝的生產效率。

自動模板機、自動隧道機、自動車、自動穿繩機……天守服裝的生產車間裏，各式各樣的自動化設備一應俱全。此時，生產綫上一臺設備突然亮起黃燈。隨行的天守服裝行政經理王榆浩告訴記者，這是天守服裝的安燈系統，綠色代表一切正常，當產能較低、生產進度偏慢時會亮黃燈，當品質出現異常時則會亮紅燈。這些信息會實時傳輸給相應的負責人，幫助他們更好地進行現場管理。

在天守服裝的物流車間裏，機器人已經大量替代人工，完成找貨、配貨、送貨的任務。“工作人員在電腦上輸入想要的貨品，機器人就會找到定點的位置，自動完成搬運。”王榆浩告訴記者，以前車間的2個平面倉庫，在使用機器人後，被改造成1個立體倉庫，大大節省了用地，“以前，我們每個倉庫需要5-6個人；現在，整個倉庫只需要2名工作人員，不僅節省了人工，還大大降低了員工工作

強度、提高了工作效率。”

新技術的應用，在天守集團裏隨處可見。將天守紡織的織布，送到天守超纖進行染整，再送至天守服裝製成成衣——有了新技術的“加持”，全產業鏈協同合作的天守集團，已經可以獨自完成從“一根紗”到“一件衣”的產業鏈閉環。



掃碼觀看視頻

## 深滬踩街何以出圈

晉江經濟報編委 李劍鋒

龍騰深灣閩海來，獅峙滬江舞春回。前不久，一場精彩的民俗踩街活動讓深滬這個寶藏小鎮再次出圈。

這場晉江近5年來最大型的踩街活動，共有11個民俗方陣和20支舞龍舞獅隊，踩街隊伍長達2公里，穿行鎮區7公里，沿途數萬群眾看得興高采烈，半個深滬鎮的人都上街了，還有數百萬網友在線上喝彩！

深滬歷史悠久，民俗文化積澱深厚，好幾個非遺表演讓人眼前一亮。這是鮮有人知的“香香擔”陣頭，小娃娃們裝扮成“番婆”，端着或者挑着各種展示貨品，別有一番風采。“香香擔”盡顯海絲風情。古時海運業帶來貿易繁榮，作為“三灣十八渡”的深滬灣，舶來香料空前盛

行，到岸了讓異國美女帶着香料等貨物在碼頭展示。

接下來是深滬的閩方陣。在唐宋年間，抬閣就是一項非常熱鬧的活動。這是來自獅峰社區長28米的龍閣，展演的是“薛仁貴徵西”的故事，閣上坐滿了裝扮成歷史人物的小孩。這是深滬的擊閣，是一種伴有舞、躍、跳、揮、擊、唱等動作的龍閣演出。

接地氣的街頭沉浸式表演，把深滬傳統民俗的鄉土特色展示得淋漓

盡致。古裝的大開道、騎白馬的狀元、村裏阿媽的腰鼓隊、99米的超級巨龍，走在鄉鎮的小路上，讓人感覺特別親切；上下翻騰的龍獅，不時地舞進街邊的人家和庭院，還和樓上圍觀的厝邊點頭賣萌。龍閣上坐着的小演員向沿途群眾拋撒糖果，寓意祝福和美好。每次撒出糖果，現場群眾就爆發發出歡呼喝彩；小朋友爭相撿拾糖果，讓現場的氛圍更加熱烈。這次踩街展示了深滬人團結奮

進的精氣神、討海人的壯志凌雲和飽滿激情。隊伍最後的“扒龍船”表演最受關注，一路跟隨圍觀的群眾也最多。從去年《總編報你知》發出“深滬扒龍船何日重出江湖”的呼吁以來，這是深滬扒龍船首次出現在公眾視野。這群最大84歲、平均年齡超過70歲的老漁民，為了扒龍船的傳承延續，毅然拿起木槳，背上沉重的道具，在風雨中像小伙子一樣徒步7公里、表演了3小時。

脊梁挺直的漁家漢子，壓不垮的深滬人。希望今年的端午節，早地扒龍船可以從陸地劃到海上！

文化搭臺，經濟唱戲。一場火出圈的踩街，讓我們對深滬的文旅大戲有了更多的期許。今天的深滬灣，百舸爭流，千舟競渡，鑼鼓喧天，漁歌回蕩。深滬這個海邊的寶藏小鎮，有海底古森林、烟墩山等美景，有水丸、魚丸、肉丸等美食，還有獨特的龍閣、擊閣、香香擔、深滬褒歌、扒龍船。希望今年端午，深滬小鎮繼續出圈！



掃碼觀看視頻